



26
ЯНВАРЯ
ЧЕТВЕРГ

Собеседник

№ 6 (9591) 2012 года

Общественно-политическая газета Кетовского района Курганской области | Издаётся с мая 1944 года | Выходит два раза в неделю, во вторник и четверг | Цена договорная | gsof.ru

Вниманию кандидатов!

Жеребёвка по распределению между зарегистрированными кандидатами на должность Президента Российской Федерации платной печатной площадки для публикации предвыборных агитационных материалов в Кетовской районной газете «Собеседник» состоится 30 января 2012 г. в 11:00 в помещении Избирательной комиссии Курганской области по адресу: г. Курган, ул. Гоголя, 25, 2 этаж.

Для кандидатов в депутаты районной и сельских Дум муниципальных выборов жеребёвка состоится 26 января в 10:00 в Территориальной избирательной комиссии Кетовского района, расположенной по адресу: с. Кетово, ул. Космонавтов 39, каб. № 86, здание администрации Кетовского района.

О плане проверок

Уважаемые жители Кетовского района, на официальном сайте администрации Кетовского района в разделе «Документы» размещен «План проведения контрольно-надзорных мероприятий по предприятиям и проверок природных территорий в Кетовском районе муниципальным учреждением «Административно-техническая инспекция Кетовского района Курганской области» на 2012 год».

Создадут национальный парк

В соответствии с Концепцией, до 2020 года в России предполагается создать 11 заповедников, 20 национальных парков и три федеральных заказника. Среди них – национальный парк «Курганский» в Курганской области, создание которого запланировано на 2015 год.

Предположительно, национальный парк будет состоять из нескольких участков (кластеров) общей площадью около 50 тыс. га, охватывающих наиболее ценные и уникальные ландшафты, популярные места отдыха. Создание парка будет способствовать сохранению природных комплексов, редких и исчезающих объектов растительного и животного мира, развитию экологического туризма и природоохранного просвещения.

В настоящее время в России действуют 102 государственных природных заповедника, 42 национальных парка и 70 государственных природных заказников федерального значения, занимающие в целом 2,7% всей территории страны.

Пт. 27 января

т° днём -24
т° ночью -27
Ветер м/сек. 4
Давление мм 778
Влажность % 83
Долгота дня 08:17



Сб. 28 января

т° днём -24
т° ночью -28
Ветер м/сек. 2
Давление мм 772
Влажность % 79
Долгота дня 08:22



Вс. 29 января

т° днём -26
т° ночью -31
Ветер м/сек. 6
Давление мм 777
Влажность % 72
Долгота дня 08:26



Спасение детей



В. Евстратенко, А. Цыбух

В диспетчерскую Кетовской пожарной части 14 января в 13:30 поступил тревожный звонок: в с. Кетово по улице Ленина, 116 горит дом. На место вызова выехали два отделения ПЧ-27 под руководством начальника караула Андрея Байкарова.

Огонь уже пожирал веранду дома, стремительно распространяясь обжигающие языки пламени и дыма. Прибыв к месту пожара, незамедлительно пожарные развернули рукавные линии и приступили к тушению возгорания.

Со слов очевидцев выяснилось, что в доме находятся двое маленьких детей. Задымление про-

никло в жилое помещение и было настолько сильным, что составляло прямую угрозу жизни детей. Раздумывать долго было некогда, надо быстро принимать правильные решения и четко выполнять спасательные мероприятия. Командир отделения Антон Цыбух и пожарный Вадим Евстратенко вскрыли окно и эвакуировали детей. Выработанными наизубок оперативными действиями сотрудников пожарной службы малолетние дети были спасены.

Отважность, профессионализм и ответственность на этом не закончились. Во время тушения и ликвидации огня, уничтожающего всё на своем пути, на веранде

были обнаружены два газовых баллона, которые в любую минуту могли взорваться и нести угрозу для всех окружающих. Андрей Байкалов и Алексей Кокоткин не допустили трагедии и вынесли баллоны, рискуя собственной жизнью. Пожар был потушен, распространение огня не допущено.

Ребятам этой профессии зачастую трудно признать, что они сделали что-то значительное, предотвратили гибель человеческих жизней. Они всегда скромно отвечают: «Это просто работа...», как и эти слова начальника караула Андрея Байкалова.

Е. ТРОФИМОВА.

Фото автора.

школы нет. Если бы нашлись люди, готовые помочь, то наши талантливые девочки смогли бы стать конкурсантками и, возможно, лауреатами международного уровня.

Все вопросы по телефону музыкальной школы с. Введенское 3-15-97.

Душевный разговор

Очередная, но первая в этом году, встреча состоялась 24 января в литературной гостиной с. Каширино. Душевный разговор сложился об истории автографов и значении музыки для каждого участника встречи.

Подробнее мы расскажем в следующих номерах «С».

Подготовила
Анна СЕМЁНОВА.

Поправка

В №5 газеты «Собеседник» в статье «С нетерпением ждали открытия» следует правильно читать «Малышке Сабине Алтайбековой, а также... была оказана честь перерезать красную ленточку».

Приносим свои извинения семье Алтайбековой и читателям.

-25°C
0
—29
Ветер м/сек. 3
Давление мм 780
Влажность % 70
Долгота дня 08:14
С
Ю
В
растущая



Прием граждан

26 января 2012 года с 15:00 до 17:00 часов в Общественной приемной ВПП «Единая Россия» по адресу: с. Кетово, ул. Красина, 19 – ведет прием граждан по личным вопросам депутат Кетовской районной Думы Людмила Александровна ЕРЗИКОВА.

Зауральский сюжет на ТВ

На «Первом канале» в пятницу, 27 января, в 14:20 в программе «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом выйдет пятый сюжет, снятый в Зауралье, – сообщают пресс-служба губернатора Курганской области.

В своей программе Михаил Ширвиндт расскажет телезрителям о том, как производится мебель из пенополиуретана. Сюжет был снят на мебельной фабрике «Потоков».

Напомним, Михаил Ширвиндт со своей съемочной группой был в Зауралье в конце 2011 года.

За время работы в Курганской области было снято около 20 сюжетов. В объектив камеры «Хочу знать» попали Чимеевский монастырь, РНЦ ВТО им. Г.А. Илизарова, мясоперерабатывающий комбинат «Велес», ОАО «КМЗ», ОАО «Синтез» и другие предприятия и достопримечательности региона.

Если вы не успели посмотреть предыдущие сюжеты, то их можно увидеть на официальном сайте правительства Курганской области в разделе «Новости ТВ о Зауралье»: программа «Хочу знать» или на сайте «Первого канала».

Лучшие в УФО

По информации пресс-службы губернатора Курганской области, подводя итоги 2011 года, доля преступлений, раскрытых сотрудниками органов внутренних дел Курганской области, составила более 60 процентов. Это превышает общероссийский показатель и является лучшим по Уральскому Федеральному округу.

Специалисты отмечают, что 2011 год был непростым, так как работа всех подразделений шла в условиях реформирования системы МВД.

Одно из важнейших направлений деятельности МВД – профилактика противоправных проявлений – строится в тесном сотрудничестве с правительством региона. Снизилось общее число противоправных посягательств на 7,8 процента, уменьшился уровень групповой, несовершеннолетней и рецидивной преступности.

В области продолжено развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». Для постоянного контроля за оперативной обстановкой действует 80 видеокамер, девять кнопок «гражданин-полиция»; пресечено 7,5 тысячи административных правонарушений, раскрыто два грабежа, установлены виновники 23 ДТП.

Подписка – 2012

Продолжается подписка на первое полугодие 2012 года на газету «Собеседник».

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении по следующим ценам:

1 мес. – 45 руб. 21 коп.

2 мес. – 90 руб. 42 коп.

3 мес. – 135 руб. 63 коп.

При подаче объявления в редакцию, желающие могут БЕСПЛАТНО оформить подписку на «С».*

* Если сумма объявления превышает 359 руб.

на правах рекламы

Пропал без вести

В Москве пропал без вести известный актер Александр Пороховщик. Об этом в прямом эфире РЕН ТВ заявила его супруга.

По словам Ирины Пороховской, актер ушел из дома три дня назад и до сих пор не вернулся. На телефонные звонки он не отвечает.

О его местонахождении нет никакой информации ни у друзей актера, ни у его деловых партнеров. И.Пороховщика сказала,

что в последнее время состояние здоровья супруга вызывало серьезные опасения.

А.Пороховщик известен своими ролями в таких фильмах, как «Гори, гори, моя звезда», «Свой среди чужих, чужой среди своих», «Звезда пленильного счастья», «Капитан Немо», «Завещание профессора Доуэля», «Следствие ведут знатоки. Мафия», «Ворошиловский стрелок» и многих других. В 1994г. А.Пороховщикову было присвоено звание народного артиста Российской Федерации.

Через неделю актеру должно исполниться 73 года.

«Серьезная ротация»

Российское правительство ждет серьезные перестановки после выборов Президента РФ 4 марта. Такое заявление сделал премьер-министр РФ Владимир Путин на Форуме народов юга России в Кисловодске.

Глава правительства заявил о том, что в кабинете министров не-

обходимы перестановки, подчеркнув вместе с тем, что это не означает массовых увольнений.

«Это совсем не значит, что нужно всех разогнать. Разумеется, должна быть ротация, ротация серьезная – и она будет. Это очевидный факт», – подчеркнул В.Путин. Также премьер добавил, что прежде чем говорить о том, каким будет новое правительство, нужно «пройти выборы 4 марта».

При этом премьер положительно оценил работу кабмина. По его мнению, нынешнее правительство показало свою эффективность в период мирового финансового кризиса.

Отвечая на вопрос о его видении будущей государственной структуры по национальным отношениям, В.Путин признался, что «в такой сложной стране, как Россия, до сих пор, к сожалению, уделялось мало места и времени национальным и межконфессиональным отношениям». «Она (этота работа) у нас на втором плане в Минрегионразвития. Но это не должно быть простым бюрократическим образованием, органом», – отметил В.Путин.

[rbc.ru](#)

О проекте «Мы вместе»

Инновационный проект «Мы вместе» должен объединить усилия органов региональной исполнительной власти, муниципальных органов управления, общественных организаций и граждан Зауралья, чтобы вывести на новый уровень работу социальной сферы.

Об этом шла речь на вебинаре регионального отделения общественной организации Всероссийское педагогическое собрание с участием заместителя губернатора Курганской области по социальной политике Марины Калугиной, прошедшем в минувший вторник на базе Института развития образования и социальных технологий.

К разговору были приглашены заместители глав по социальным вопросам, руководители муниципальных органов управления образования и методических служб западного методического округа – Альменевского, Мишкинского, Сафакулевского, Шумихинского,

Щучанского, Целинского и Юргамышского районов, которые должны стать пилотной площадкой для реализации проекта.

Цель проекта «Мы вместе» – создание в Зауралье единой развивающей социально-образовательной среды на основе межведомственного взаимодействия. Три подпроекта: «Твой выбор – старт в будущее», «Управление без принуждения», «Образовательный туризм», которые входят в проект, касаются подготовки кадров, системы работы с родителями, повышения качества обучения и создания единого информационно-образовательного пространства. Именно эти аспекты были выделены в качестве проблемных по итогам обсуждений регионального отделения общественной организации Всероссийское педагогическое собрание и родительских собраний.

Социальный проект «Мы вместе» удачен в плане решения существующих проблем. Данный про-

ект может стать модельным, и применять его можно не только в образовании, но и в целом в социальной сфере. Сегодня затратно съездить в другой регион на семинар для обмена опытом. Но в каждом муниципальном образовании есть ценные наработки, обменяться которыми мы можем с минимальными затратами. Нужно полностью использовать потенциал, который у нас сегодня есть. Наша задача расширить этот межмуниципальный проект до межуправленческого. Общие усилия помогут нам прийти к решению многих проблем, а главное – продлить создание условий для улучшения жизни нашего населения», – подчеркнула Марина Калугина, отметив, что достижение результата возможно только при активном участии власти, общественных организаций.

В феврале в районах западного методического округа пройдут «круглые столы», посвященные обсуждению реализации проекта «Мы вместе», в каждом районе.

Проблемы большого урожая

В Курганской областной Думе прошло заседание комитета по аграрной политике и природным ресурсам, на котором депутаты рассмотрели ситуацию с хранением и отгрузкой зерна.

19 января члены комитета по аграрной политике и природным ресурсам под руководством первого заместителя председателя Курганской областной Думы, в очередной раз рассмотрели ситуацию с реализацией зерна сельскохозтоваропроизводителями урожая 2011 года и ход биржевых торгов на поставку зерна в федеральный интервенционный фонд.

Как сообщению первого заместителя губернатора – директор департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Сергей Жданова,

в Курганской области продолжается государственная закупочная интервенция идет отправка зерна за пределы области, как в регионы России, так и на экспорт.

Всего по разным каналам уже реализовано около 800 тыс. тонн зерна нового урожая. Не слишком активно, отметил представитель правительства области, зауральские товаропроизводители участвуют в интервенционных торгах – всего поступило 40 заявок – это менее 10 процентов от числа имеющихся в области крупных сельхозяйственных структур и крестьянско-фермерских хозяйств. В резуль-

тате до конца прошлого года было продано в интервенционный фонд 85 тыс. тонн зерна – почти на 380 млн. рублей.

Перспективными задачами Сергей Жданов назвал расширение перерабатывающей базы, увеличение внутреннего потребления зерна, модернизацию хлебоприемных пунктов. ВРЕЗКА.

В своих выступлениях представители предприятий транспорта, отметили, что в декабре-январе, благодаря совместным усилиям удалось решить сложный вопрос с нехваткой железнодорожных вагонов. За 10 праздничных дней января было погружено 676 вагонов и отправлено 45,5 тыс. тонн зерна. В январе планируется загрузить зауральским зерном и отправить 1404 вагона, в том числе 810 вагонов на экспорт.

В разговоре о судьбе зерновой отрасли в Зауралье приняли участие сельхозтоваропроизводители, руководители элеваторов, специалисты по оценке качества зерна, руководители банковских структур, обслуживающих сельскохозяйственную отрасль. В ходе обсуждения вопроса речь шла не только о проблемах, которые возникли в связи с высоким урожаем, и причинах возникновения такой ситуации, но более всего о том, как избежать подобной ситуации в будущем, какие меры следует предпринять, чтобы выстроить всю логистику прохождения зерна от производителя к потребителю.

Итоги детской оздоровительной кампании 2011 года

– Задача, которая была поставлена Президентом РФ Дмитрием Медведевым перед губернатором Курганской области Олегом Богомоловым и региональным правительством по качеству организации отдыха, количеству и категориям детей, охваченных оздоровительной кампанией, в 2011 году выполнена в полном объеме, – отметила заместитель губернатора по социальной политике Марина Калугина в ходе торжественной церемонии закрытия расширенной региональной выставки «Активный отдых – здоровые дети» в пятницу, 20 января.

Подобное мероприятие по итогам оздоровительной кампании, в котором приняли участие организаторы детского отдыха, а также те, для кого эта услуга оказывается – учащиеся школ и их родители – состоялось в Зауралье впервые. Марина Александровна отметила, что в прошлом году различными формами организованного отдыха и оздоровления было охвачено 97,5 тысячи детей в возрасте от 6 до 17 лет. На эти цели было направлено 215,5 млн руб. из областного бюджета и 34,5 млн руб из федерального бюджета, для организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 23% зауральских подростков получили возможность

трудоустройства на период каникул.

Отличительной чертой оздоровительной кампании прошлого года, по словам заместителя губернатора по социальной политике, стала финансовая поддержка, оказываемая правительством области лагерям, находящимся на территории Зауралья. Денежные премии за развитие данного вида деятельности сегодня получили победители областного конкурса среди органов местного самоуправления муниципальных образований Курганской области на лучшую организацию летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, конкурса на лучшую программу загородных оздоровительных лагерей в 2011 году, «Лучший общественный инструктор спортивно-оздоровительной работы по месту жительства» и других, итоги которых также подвели на выставке «Активный отдых – здоровые дети!».

В рамках мероприятия Марина Александровна рассказала о планах на 2012 год. Так, к примеру, до 229,6 млн руб. увеличится финансирование детской оздоровительной кампании из областного бюджета, на 5% больше, по сравнению с 2011 годом, будет ребятишек, отдохнувших в лагерях санаторного типа и загородных лагерях.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

обходимы перестановки, подчеркнув вместе с тем, что это не означает массовых увольнений.

«Это совсем не значит, что нужно всех разогнать. Разумеется, должна быть ротация, ротация серьезная – и она будет. Это очевидный факт», – подчеркнул В.Путин. Также премьер добавил, что прежде чем говорить о том, каким будет новое правительство, нужно «пройти выборы 4 марта».

При этом премьер положительно оценил работу кабмина. По его мнению, нынешнее правительство показало свою эффективность в период мирового финансового кризиса.

Отвечая на вопрос о его видении будущей государственной структуры по национальным отношениям, В.Путин признался, что «в такой сложной стране, как Россия, до сих пор, к сожалению, уделялось мало места и времени национальным и межконфессиональным отношениям». «Она (этота работа) у нас на втором плане в Минрегионразвития. Но это не должно быть простым бюрократическим образованием, органом», – отметил В.Путин.

[rbc.ru](#)

Коротко

Дан старт Месячнику

23 января в Курганской области состоялось торжественное открытие месячника оборонно-массовой и спортивной работы, посвященного 85-летию ДОСААФ России. Открытию предшествовало прохождение колонны автомобильной техники учебных организаций ДОСААФ по улицам города Кургана.

В течение этого месяца в Зауралье пройдут уроки мужества для курсантов и молодежи, посещение музеев, состоится проведение массовых военно-патриотических и спортивных мероприятий – праздников, эстафет, различных соревнований по авиационным, техническим и прикладным видам спорта, показательных выступлений сильнейших спортсменов, торжественных линеек и митингов у памятников погибших воинов.

Открытие месячника прошло у стеллы Героев Советского союза в Кургане. Советник губернатора области, генерал-майор Владимир Усманов, выступая перед участниками митинга, отметил, что наша область может гордиться тем, что ни на один год не было прервано проведение месячника оборонно-массовой и спортивной работы. Из года в год в нем принимали участие лучшие представители молодого поколения зауральцев.

Завершился митинг возложением цветов к стелле Героев Советского Союза и памятнику командарму Михаилу Шумилову.

Продлится Всероссийский месячник оборонно-массовой работы до 23 февраля. Его окончание приурочено ко Дню защитника Отечества и будет отмечено различными праздничными мероприятиями во всех районах Зауралья.

В общежитиях появится Интернет

Все вузы Курганской области оснащены высокоскоростным Интернетом, в том числе в учебных корпусах Курганского государственного университета, Шадринского педагогического института и Курганской государственной сельскохозяйственной академии имени Т.С. Мальцева оборудованы Wi-Fi-зоны. Вопрос об оснащении высших учебных заведений Зауралья высокоскоростным Интернетом рассматривался на аппаратном совещании правительства Курганской области под председательством первого заместителя губернатора Александра Бухтоярова в понедельник, 23 января.

Как отметили ректоры КГСХА и ШГПИ, а также проректор по учебной работе КГУ, в 2012 году планируется решить вопрос об оборудовании доступа ко всемирной сети в общежитиях учебных заведений. В настоящее время проводной Интернет подключен только в общежитии №1 Шадринского педагогического института. Также, по словам ректора ШГПИ, в институте планируется переход на систему электронного документооборота и IP-телефонию, которая должна объединить в единую локальную телефонную сеть все учебные корпуса.

– Все три вуза, которые были сегодня приглашены на совещание, выполняют поручение Президента по учебной работе КГУ, в 2012 году планируется решить вопрос об оборудовании доступа ко всемирной сети в общежитиях учебных заведений. В настоящем времени проводной Интернет подключен только в общежитии №1 Шадринского педагогического института. Так же, по словам ректора ШГПИ, в институте планируется переход на систему электронного документооборота и IP-телефонию, которая должна объединить в единую локальную телефонную сеть все учебные корпуса.

– Все три вуза, которые были сегодня приглашены на совещание, выполняют поручение Президента по учебной работе КГУ, в 2012 году планируется решить вопрос об оборудовании доступа ко всемирной сети в общежитиях учебных заведений. В настоящем времени проводной Интернет подключен только в общежитии №1 Шадринского педагогического института. Так же, по словам ректора ШГПИ, в институте планируется переход на систему электронного документооборота и IP-телефонию, которая должна объединить в единую локальную телефонную сеть все учебные корпуса.

Электронные услуги для граждан

С 1 марта этого года 17 первоочередных услуг, например, получение субсидии на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, документов о государственной регистрации актов гражданского состояния, постановки на учет в качестве нуждающихся в жилье и некоторые другие, должны предоставляться зауральцам в электронном виде. Такое поручение дал первый заместитель губернатора Курганской области Александр Бухтояров заместителю губернатора – руководителю аппарата правительства Вадиму Шумкову и начальнику Управления информационных технологий Михаилу Камневу.

По словам Михаила Камнева, в Зауралье все готово для реализации поставленной задачи. Технологическая часть на портале госуслуг реализована. Началась работа по подключению рабочих мест сотрудников органов власти. Всего будет действовать 92 точки, где будут обрабатываться запросы. В настоящее время завершается этап проектирования межведомственного взаимодействия – технологических карт.

В результате изменений, которые должны произойти в области, планируется что сбором всех документов, имеющихся в распоряжении органов власти различного уровня (справок, выписок из реестров и пр.) будет заниматься сотрудник органа исполнительной власти, а заявителю для получения услуги необходимо будет представить только минимальный набор документов «личного хранения»: паспорт, свидетельство на право получения льгот, медицинское заключение.

В завершении своего выступления Михаил Камнев проинформировал участников заседания о том, что распоряжением Правительства РФ от 28 декабря прошлого года, не только первоочередные, а полностью все услуги должны быть переведены в электронный вид к 1 января 2013 года.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

Вред от одной сосиски



Всего одна сосиска в день увеличивает риск смертельного рака поджелудочной железы, считают ученые. По их мнению, даже такое количество обработанного мяса повышает риск рака на 19 процентов.

Злокачественная опухоль поджелудочной железы – смертельное заболевание. Чаще всего оно диагностируется на поздних стадиях. 80 процентов заболевших уходят из жизни в течение года. Только пять процентов страдающих этим видом рака остаются в живых спустя пять лет после постановки диагноза.

По мнению ученых, также прослеживается связь между употреблением красного мяса и повышенным риском развития рака

кишечника. Поэтому исследователи рекомендуют отказаться от переработанного мяса вообще и есть не более 500 г красного мяса в неделю.

Малыши привыкают к соли с детства

Прикорм соленой пищей вызывает у малышей привыкание

к соли, считают ученые.

Они выяснили, что шестимесячные дети, которым в качестве прикорма предлагают крахмалистые продукты, содержащие соль, в дальнейшем чаще предпочитают соленый вкус еды.

Малышей, которых прикармливали соленой пищей, еще раз обследовали в дошкольном возрасте. Примерно половина из них по-прежнему любили соленые продукты и даже были готовы есть чистую соль.

По мнению ученых, первые месяцы жизни очень важны для формирования вкусовых предпочтений у детей. В этот период следует отказаться от готовых завтраков и подсоленных сухариков.

Пристрастие к соленым продуктам может увеличить риск заболеваний почек, сердца и сосудов из-за избытка натрия в рационе. Специалисты рекомендуют начинать прикорм малышей с продуктов, которые не содержат добавленной соли.

На всякий случай

Однажды Саня Иванов заболел. Голова на части раскалывается и температура под сорок. Жена на градусник глянула и руками всплеснула. Загнала мужа под два одеяла, две таблетки аспирина сунула, чаем с малиной напоила. Задремал Санёк, и снится ему, что стоит возле него существо такое светящееся, белёсое и бестелесное и говорит Сане ласковым голосом:

– Я, – говорит, – Саня, твой ангел-хранитель. Вызывает тебя Шеф на ковёр, для отчёта. Пора тебе за жизнь свою отчитаться. Так что давай, шевелись, Санёк.

– Э, погоди! – забеспокоился Санёк, – Как это – отчёт?! Я ведь живой покуда! Или... Я помер, что ли?!

– Вот сейчас Шеф и решит, – уклонился от прямого ответа посланник, – Не тяни время, Санёк, Шеф ждать не любит.

И полетели они на отчёт. Ангел впереди летит и крыльями красиво так машет. А Саня сзади на буксире навроде хвоста болтается. Прилетели. Сидят среди облаков на высоком стуле Шеф – ну точь-вточь Санин сосед дядя Ваня, только нос не красный. Рядом со столом, справа, стоит Санина тёща, Евлампия Харитоновна, в чёрных одеждах, а слева – жена Валентина, вся в белом.

– Ну, Саня, – приступил Шеф без предисловий, – будем мы сейчас всю твою жизнь просматривать, чего в ней больше было, хорошего или плохого. Если хорошего – живи дальше. Ну, а если плохого... – Шеф развел руками, будто заранее извиняясь, – сам понимаешь! Это вот – на тёщу показывает – твой прокурор будет. Ну, а это, – в сторону Валентины ткнул, – как бы адвокат. Ну что, приступим?...

Хлопнул Шеф в ладоши, и тут же перед креслом из ниоткуда появились огромные весы с двумя чашами. Вперёд выступила тёща:

– Вспомни-ка, Санечка, как ты в прошлом году два рейса с дровами «налево» сделал, а денежки – нет бы в семью! – в друзьями прогулевались! – Евлампия Харитоновна кинула на чашу весов угольно-чёрный шарик, и стрелка качнулась вправо.

– Ну и что?! – вскипела Валентина, – Зато, когда я в больнице лежала, он успевал и дочку в садик отвести-привезти, и вкалывал как зверь, чтобы на лекарства хватило, да ещё и в больницу ко мне передачки таскал! – Валентина бережно положила на вторую чашу ослепительно белый шарик, и стрелка замерла посередине.

– А помнишь ли, зятёк дорогой, что ты мне отвётил, когда я на здоровье жаловалась? «Вас, мамаша, ешё палкой не убьёшь!» Не уважаешь ты меня, Александр! – на правой чаше лежало уже два шарика.

– Если бы, мама, он вас не уважал, он бы вам две машины дров не привёз. Бесплатно, между прочим! – Валентина раздражённо брякнула на левую чашку второй шарик.

Стрелка застыла в равновесии и тут же заколыхалась от визгливого голоса любимой тёщи:

– А ты вечно за своего алкаша заступаешься! Кто тебе дороже, мать родная или этот оборот?!

– Побойтесь Бога, мама! – вступила в перепалку Валентина, – Какой он вам алкаш?! Он муж мой, моей дочери отец! Вашей внучки, между прочим! Вы что хотите её без отца оставить?!

– Медам, – вежливо вмешался Шеф, – Не отвлекайтесь, пожалуйста.

«Медам» взрез увяли и дальше говорили только по делу, уже не переходя на личности. Евлампия Харитоновна и Валентина вспоминали все его поступки, плохие и хорошие; шариков на весах становилось всё больше. Стрелка качалась из стороны в сторону, а обалдевший Саня только и успевал крутить головой от жены к тёще и назад.

Наконец, и адвокат, и прокурор выдохлись. Чаши были доверху полны чёрными и белыми шариками, а стрелка замерла точно посередине.

– Н-н-д-а-а... – задумчиво и несколько растерянно протянул Шеф, – это что же получается? Это, значит, ты у нас, Саня, ни то ни сё? Ни рыба ни

Приметы февраля

Февраль когда-то в Древней Руси был последним, двенадцатым месяцем, завершающим год. Когда год начинался в сентябре, он стал шестым по счету. С 1700 года февраль – второй месяц года по новому летоисчислению. У русских он назывался «снеженем», у украинцев и поляков – «лютым», у хорватов – «свеченом», у чехов и словаков – «унором». Февраль, по поговорке, «рассекает зиму по-

полам», кроме того, «февраль три часа дня прибавит», «В феврале (на Сретенье) зима с весной встретится». В высокосный год, когда в феврале 29 дней, он считается самым тяжелым месяцем в году (даже тяжелее мая).

2 февраля на Макария Египетского принто было следить за изменением погоды. Если в этот день поднимается метель, то вся

Масленичная неделя будет выож-

ной. Ясный, солнечный Макарьев день предвещает раннее наступление весны.

После дня Максима-исповедника (3 февраля) наступает день Тимофея-полузимника, праздновавшегося по старому стилю 22 января, а по новому – 4 февраля. «Тимофеевские морозцы» считались еще суровее, чем афанасьевские.

Продолжение следует...



мясо? Ни, как говорится, Богу свечка, ни чёрту кочерга... И чего вот делать с тобой?

– А вы бы отпустили меня, того, дальше жить, а? – не очень убедительно вякнул «подсудимый», – я вообще-то хороший...

– Эх, кабы ещё хоть один только малосенький шаричек! А то разберись вот, кто ты есть? – Шеф вопросительно глянул на Евлампию Харитоновну. Та удручённо покачала головой: последний Санин грех, положенный ею на чашу, представлял собой двухгривенный, стыренный пятилетним Санькой из материнского кармана на мороженое. Шеф перевёл вопросивающий взор на Валентину. Та стояла, что-то напряжённо вспоминая, и, вдруг, лицо её озарилось улыбкой, а в руке вспыхнул ослепительным светом маленький белый шарик.

– Саня, помнишь?.. – она вложила шарик в его руку, и в голове его таким же светом вспыхнуло воспоминание.

На своей машине он возил зерно на городской элеватор из колхоза. По пути из города он остановился в поле и нарывал букет ромашек, а после работы, слегка смущаясь, вручил немного помятый пучок цветов жене. Валентина обрадовалась так, что ему стало немного стыдно:

– Ой, это мне?! А что, у нас какой-то праздник, а я забыла?

– Да нет... Я, это... Просто так нарвал, для тебя. Чтоб порадовать...

– Санечка! – жена кинулась ему на шею, – какой же ты у меня хороший!

... Шарик лёг на вершину белой пирамидки на чаше весов, и стрелка, помедлив немного, словно нехотя, отклонилась влево.

– Вот оно как! – по-стариковски крякнул Шеф, – Ну ладно, Саня! Хрен с тобой, живи пока, раз так вышло. Но гляди мне, помни! Это, считай, была репетиция, а ведь когда-то и всерьёз отчитываться придётся.

– Пойдём, Санечка! – Валентина ласково потрепала его за плечо, – Саня!

– Ну чего? – отозвался Саня и... проснулся в своей кровати. Рядом с ним стояла настоящая, живая Валентина и ласково тормошила его за плечо.

– Вставай, Санечка, я тебе майку сменю, вспомни-то как! Температура, кажется, спала, слава Богу...

Она быстро и ловко сменила ему майку, перестелила простыни, уложила его в сухую чистую постель, сама примостилась рядом и сразу же уснула, умаявшись за день. Саня тоже стал задрёмывать лёгким сном выздоравливающего. Мысли ворочались вяло и лениво: «Это же надо было такому присниться, а? Расскажи – не поверят. Жена – адвокат, хм... – «адвокат» дышала сонно и спокойно кудато в подмышки, от чего было немножко скотоно, но уютно, – ерунда, конечно, мало ли чего от температуры не приснится. Не всяко лыжко в строку, не всякий сон в руку. Хотя... Кто его знает? Надо бы всётаки жене цветы почтче дарить. Так, на всякий случай...».

С. ГРЕБЕНЩИКОВА.
с. Падеринское.

Драгоценный хлеб

27 января далекого 1944 года вся Россия помнит как день снятия блокады города Ленинграда. Сегодня мы представляем вниманию наших читателей рассказ, составленный по воспоминаниям о днях военного времени Александры Мартемьяновны Ивановой-Колесниковой, сейчас проживающей в с. Кетово.

В истории Великой Отечественной войны нельзя обойти тему голода. Недоедание стало нормой жизни как для фронта так и в глубоком тылу, ценой неимоверных усилий советский народ стремился к победе.

В 1941 году в городе Шадринске окончила девятый класс Александра Колесникова и сразу поступила в тальицкий завод №815 по производству мин и миномётов. В годы войны горожане получали по карточкам хлебные пайки: дневная норма служащих, к которым относились Александр Колесников, составляла 500 г. Недоедание побудило ее перейти в категорию рабочих, получавших 800 г. в день. Этот драгоценный хлеб Александра с подругами несла после смены домой, откладывая по крошечке. Принесет остатки, а мать спрашивает: «Где хлеб?». На заводе работала столовая, но обеды были очень скучными: «Две картошки да три фасолинки», – так вспоминает Александра Мартемьяновна о супах заводской столовой. Но эти супы стали настоящим спасением для рабочих. Приходилось есть мороженый картофель, баранушки – зерновые отходы от производства спирта.

Дроздов А.Ю.
Хлеб войны (2005)

Шестнадцатилетняя Александра была старшим ребенком в семье, были и еще дети. «Спасала нас мама», – рассказывает Александра Мартемьяновна – на элеваторе она зарабатывала лузгу – шелуху от переработки овса. Из этой лузги женщина научилась варить овсяный кисель и печь блины. Отец Александры, видя, что дочь начинает набираться сил, шутит: «Ну вот, хоть на девушку стала похожа». Тяжелые условия питания не могли не сказать на здоровье людей, до сих пор Александра Мартемьяновна вспоминает, как трудно пришлось ей самому младшему брату Володе.

В начале 1945 года руководством института (А.М. Колесникова училась в Шадринском учительском институте) было решено «подкрепить» своих выпускников перед госэкзаменами – их отправили в воинскую часть на прополку. Кормили при этом их по военным нормам: кашу, другой раз и котлету мясную дадут, яйца...

После окончания института Александра Мартемьяновна была направлена по распределению в Кетово. Жизнь не была легкой, люди продолжали недоедать. Кетовчан в это тяжелое время спасли огороды. Комната, куда ее поселили вместе с еще одной учительницей, была наполовину заполнена помидорами. Хозяйка научила девушек готовить повалуху и затирку. Рецепт повалухи очень прост – это мука, заваренная кипятком. Затирку же готовилась так: муку нужно было сбрзнуть водой и раскатать руками до образования каташков и затем залить кипятком.

Тяжело было, голодовали... На помощь Александре Мартемьяновне пришел директор школы, выделив мешок картошки, ягоды, с пришкольного участка, а на самом деле – с собственного огорода.

К. КЛАДОВА, А. ЩЕРБИН,
Кетовский детско-юношеский центр.

Объединение фермеров

Накануне заседания комитета, был проведен анализ ситуации по реализации зерна в районах области. В результате основными проблемами, требующими решения, как выступившие на заседании комитета так и муниципальные власти районов области назвали низкую закупочную цену на зерно, отсутствие свободных емкостей на элеваторах области, занижение качества зерна на приемных пунктах, сложность участия в интервенции мелких сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Члены аграрного комитета Владимир Остапенко, Владимир Мишуков и Владимир Алейников говорили о необходимости срочной реконструкции элеваторов, об освобождении их площадей от интервенционного зерна нынешнего и прежних урожаев, о введении квоты для Курганской области на экспортные поставки, о важности общественного объединения мелких фермеров.

Представители депутатского корпуса Половинской районной Думы, возглавляющие крестьянско-фермерские хозяйства, считают основой стабильного развития аграрного сектора экономики выверенную государственную политику, когда крестьянин уже в начале года знает, сколько и по какой цене зерна закупит у него государство. В результате он может правильно строить свой бизнес.

Еще одна проблема, которой коснулись депутаты в ходе обсуждения зернового вопроса, – это необходимость восстановления государственного контроля за качеством зерна. Решение этого вопроса, уверены депутаты, позволит уйти от конфликтных ситуаций, возникающих между производителями зерна и хлебоприемными пунктами в оценке качества сдаваемого сырья.

Завершая всестороннее обсуждение ситуации с реализацией зерна в области и перспективами развития зернового рынка, председатель областной Думы Владимир Казаков отметил, что важно, чтобы уроки осени 2011 года не были забыты, и использовались при формировании стратегии развития как всей отрасли сельского хозяйства в области так и каждого хозяйства в отдельности.

Пресс-служба Курганской областной Думы.

В переливах птичьих песен...

Мы так привыкли к синицам и щеглам, что даже не замечаем их. А ведь их яркое оперение смотрелось бы достойно и в тропическом лесу.

Еще в наших краях живут изумрудные зеленушки, красногрудые снегири, нежно-розовые с шоколадными спинками свирепистели... Птицы – цветные кадры на черно-белой киноленте русской зимы, живые цветы на снегу. И для того, чтобы они цвели именно в вашем саду, придется приложить некоторые усилия.

Зимой, не улетевшим на юг птицам, тяжело добывать пропитание. Лед на деревьях и на земле не делает их жизнь легче.

Самое время им помочь.

Правила и особенности зимнего прикорма птиц – красочная кормушка для птиц.

Лакомство для птиц «Сердечко»

Вырежьте из плотного картона два одинаковых сердца. Сварите мучной клейстер, нанесите его толстым слоем на одну из сторон картонных сердец. Насыпьте поверх клейстера семечки или кормовую смесь, слегка прижмите пальцами. Готовые половинки «печеня» подсушите в духовке, затем склейте половинки с помощью kleевого пистолета, вложив между ними сложенный петлей отрезок веревки – для подвешивания.

Если бы каждый из нас сделал кормушку, то весной земля утонула бы в переливах птичьих песен...



С. КУЗЬМИНА.
Фото автора и supersadovnik.ru



Кормушка в виде шишки



Кормушка-полено



Кормушка в виде кольца



Кормушка из пластикового кубика

«Тачка», подходящая Шумахеру	Цитадель	Сицилийский «изверг»	«Акселератор» для лошади	Воровской жаргон
Что изучает педагогика?	Театральный прибамбас	Актёр, набравший воды в рот	40 дней искал место для парковки	Свергнуто после Стояния на Угре
Прирученное гадание		Ragu в исполнении татарина	Порционная тарелка свинины	Массовый выброс голосов в urnы
Бюджетное отверстие «... лейтенанта Шмидта»	Пчелка из «Бригады»	Перспектива ветхого здания	... вопиющего в пустыне	Роды львицы
Леди Зодиака	Холм на одну зиму	«Невязка» пьяницы		
Бунтарь, утопивший княжну	Трибунный дел мастер	Ячейки из воска		
Призыв рвать когти				



Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы, высказанные авторами, не рецензируются и не возвращаются. Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ №ФС170301 19.12.2005 г.

Адрес редакции, издателя: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55. 2-36-20 – редактор 2-12-68 – бухгалтерия 2-34-70 – ответственный секретарь e-mail: gsob@mail.ru
Номер подписан – 16:00. По графику – 16:00. Объём 2 усл.л. Отпечатано в МУП «Курганская городская типография». 640018 г. Курган, ул. Куйбышева, 87. Издатель: ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник» Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Российская федерация Курганская область Кетовский район Администрация Колесниковского сельсовета ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25 января 2012 г.
с. Колесниково

О создании комиссии по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Колесниковский сельсовет, утверждении ее состава и порядка деятельности

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Курганской области, постановлением администрации Колесниковского сельсовета от 25 января 2012 года № 6А

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

- Создать комиссию по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Колесниковский сельсовет.
- Утвердить состав комиссии по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Колесниковский сельсовет (приложение №1).
- Установить порядок деятельности комиссии по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Колесниковский сельсовет (приложение №2).
- Опубликовать настоящее Постановление в средствах массовой информации.
- Настоящее Постановление вступает в силу с момента официального опубликования.
- Контроль за выполнением Постановления оставляю за собой.

А.В. ПАПУЛОВ,
глава Колесниковского сельсовета.

Российская федерация Курганская область Кетовский район Администрация Колесниковского сельсовета ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25 января 2012 г.

№ 6А
О подготовке проекта генерального плана муниципального образования Колесниковский сельсовет

В целях определения назначения территории Колесниковского сельсовета, исходя из социальных, экономических, экологических и иных факторов для обеспечения устойчивого развития территории, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, обеспечения учета интересов граждан и их объединений в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», иным федеральным законодательством, законодательством Курганской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

- Создать комиссию по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Колесниковский сельсовет.
- Установить порядок деятельности комиссии по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Колесниковский сельсовет.
- Комиссии в срок до «1» марта 2012 года провести работы по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Колесниковский сельсовет в порядке, предусмотренном Градостроительным кодексом Российской Федерации.
- Опубликовать настоящее Постановление в средствах массовой информации.
- Настоящее Постановление вступает в силу с момента официального опубликования.
- Контроль за выполнением Постановления оставляю за собой.

А.В. ПАПУЛОВ,
глава Колесниковского сельсовета.

Уведомление о проведении собрания участников долевой собственности, о предложениях по доработке и о согласовании проекта межевания.

5 марта 2012 г. в 14 часов 00 минут в здании Введенского сельсовета по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Введенское, проводится общее собрание участников общей долевой собственности на землю АО им. Ленина по предложению участника общей долевой собственности Садофеевой Надежды Николаевны.

Повестка дня:

- Об утверждении проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельной доли. Для ознакомления с документами по вопросам общего собрания обращаться по адресу: Курганская обл., г.Курган, ул.Карбышева, д.2, кв.33, с 24 января 2012г. по 2 марта 2012г., телефон: 8-909-172-49-78.
- Заказчиком работ по составлению проекта межевания является Лукин Иван Сергеевич (Курганская обл., г.Курган, ул.Карбышева, д.2, кв.33, телефон: 8-909-172-49-78). Проект межевания подготовил кадастровый инженер Урбан Анастасия Михайловна квалификационный аттестат № 45-10-26. Расположен по адресу: 640020, г.Курган, ул. Советская, 39-а, телефон (3522)426-099. E-mail: azimut_45@mail.ru
- Земельный участок образуется путем выдела из исходного земельного участка с кадастровым номером 45:08:000000:25, расположенного по адресу: Курганская обл., Кетовский район, АО им.Ленина.
- С проектом межевания можно ознакомиться в сроки: начиная с даты опубликования настоящего извещения в течение 30 дней по адресу: 640020, г.Курган, ул. Советская, 39-а. Предложения по доработке проекта межевания направлять кадастровому инженеру Урбан А. М. по адресу: 640020, г.Курган, ул. Советская, 39-а. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять кадастровому инженеру Урбан А. М. по адресу: 640020, г.Курган, ул. Советская, 39-а, а также ФБУ «Кадастровая палата» по Курганской области по адресу: 640008, г. Курган, ул. Автозаводская, 5 в течение 30 дней.

Сообщение о межевании земельных участков, выделяемых в счет земельной доли.

Российская Федерация Курганская область Администрация Кетовского района ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 24 января 2012 г.

№ 176
с. Кетово

О внесении изменений в Постановление Администрации Кетовского района от 30 декабря 2011 года № 3212 «Об образовании избирательных участков по выборам Президента Российской Федерации в Кетовском районе»

В соответствии со ст.25 Федерального закона Российской Федерации от 10.01.2003 г. № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации», ст.19 Федерального закона Российской Федерации от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдумах граждан Российской Федерации», Администрация Кетовского района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

- Внести изменения в постановление Администрации Кетовского района от 30.12.2011 г. № 3212 «Об образовании избирательных участков по выборам Президента Российской Федерации в Кетовском районе» по избирательным участкам № 454, № 456, № 458, № 471, № 474, изложив в следующей редакции:

Кетовский сельсовет Избирательный участок № 454

т. 2-13-96

Центр – с.Кетово, ул.Космонавтов, 41, здание районного Дома культуры

В составе улиц: Заводская, Молодежная, Зеленая, Стадионная, Пичугина, Лесная, Космонавтов (однотажные дома с № 1 по № 23 и с № 2 по № 24), пер.Сосновый, пионерские лагеря, Промышленная, Пожарная (с № 1 по № 11), пер.Лесной, СНТ «Южный».

Лесниковский сельсовет Избирательный участок № 456

т. 44-3-32

Центр – с.Лесниково, здание Дома культуры КГСХА

В составе: общежития с.Лесниково № 1,2,3,5,6, общежитие ФПК № 4, общежития № 7, № 8.

Лесниковский сельсовет Избирательный участок № 458

т. 44-3-29

Центр – с.Лесниково, ул.Кирова, 28, здание Лесниковского сельского клуба

В составе улиц: с.Лесниково: Восточная, Изумрудная, Космонавтов, Пролетарская, Октябрьская, Рабочая, Береговая, Гагарина, Геологическая, Зеленая, Кирова, Новая, Садовая, Школьная, Березовая, 55-лет Победы, Светлая, Солнечная, Матросова, пер. Пришкольный; в составе ДНТ «Салют» № 6, СНТ «Гренада»;

в составе улиц п.Балки: 55 лет Победы, Садовая.

Колташевский сельсовет Избирательный участок № 471

т. 50-5-99

Центр – с.Колташево, ул. Почтовая, 23, здание МКОУ «Колташевская средняя общеобразовательная школа»

В составе: с.Колташево.

Избирательный участок № 474

т. 50-6-40

Центр – п.Залесовский, ул.Лесная, 14, здание Залесовской библиотеки

В составе: п.Залесовский, ул.Зеленый Лог.

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Собеседник».

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на управделами-начальника общего отдела Жеребцову Т.П.

С.А. КОКОРИН,

глава Кетовского района.

Звёзды подскажут

с 30 января по 5 февраля

Овен

Общение не принесет эмоционального удовлетворения. Будьте готовы услышать мнения и идеи, противоположные вашим.

Телец

Возможно, у вас возникнет желание усилить свою привлекательность или украсить дом. Если вам повезет, вы найдете человека, который поможет вам в этих начинаниях.

Близнецы

Необходимо помнить об опасности иллюзий и обманов, способствующих отрыву от реальности. Этот период чрезвычайно неблагоприятен для дальних путешествий по воде или над ней.

Рак

Вы получите множество идей и информации, но по большей части, они будут повторять друг друга, и вы зря потратите время. Старатесь вним